

习近平主持中央政治局会议，审议《关于二十届中央巡视省（自治区、直辖市）情况的综合报告》

要动真碰硬抓好巡视整改

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月28日召开会议，审议《关于二十届中央巡视省（自治区、直辖市）情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，部署开展二十届中央第五轮、第六轮巡视，完成对省区市的全覆盖。从巡视看，各省区市工作取得新的进展和成效，但也存在一些问题，必须从政治上高度

重视，严肃认真解决。要动真碰硬抓好巡视整改，落实主体责任，强化日常监督，把巡视整改与学习贯彻党的二十大精神、谋划“十五五”时期经济社会发展结合起来，作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要抓手，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各省区市党委要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握党中央对本地区的战略定位，

一以贯之抓好党中央重大决策部署贯彻落实，以实际行动做到“两个维护”。树立和践行正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，完善干部考核评价机制，坚持求真务实、真抓实干。持之以恒推进全面从严治党，压紧压实管党治党政治责任，强化对“一把手”的监督管理，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，加强对权力配置、运行的规范和监督，保持反腐败高压态势，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件，营造风清气正的政治生态。加强领导班子和干部队伍建设，健全和落实民主集中制，坚持正确用人导向，引导激励干部担当作为。增强时时放心不下的责任感，有效防范化解各类风险，完善社会治理体系。综合用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性问题，推动深化改革，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

通达欧洲26个国家232个城市 中欧班列累计开行突破12万列

11月28日12时许，随着X8086次中欧班列从成都青白江区国际铁路港缓缓驶出，中欧班列历年累计开行突破12万列，发送货值超4900亿美元。

在中国境内，铺画时速120公里图定中欧班列运行线94条，通过西、中、东三条通道运行，经阿拉山口、霍尔果斯、二连浩特、满洲里、绥芬河、同江6个口岸出入境。在中国境外，形成了北、中、南三线并行的多元通道格局。

截至目前，中欧班列运送的货品种类已拓展到53个门类、5万多种商品，汽车汽配、机械设备、电子电气等高附加值货物已成为中欧班列出口的主要货源。

中欧班列已通达欧洲26个国家232个城市，连接11个亚洲国家超过100个城市，为服务高质量共建“一带一路”更高水平对外开放注入新动能。据新华社



11月28日，在成都青白江区国际铁路港，X8086次中欧班列即将发车。新华社发

路承爱国志 步步润心田

抗战历史、长征记忆印在上学必经路上，临沂一小区做法引盛赞

文/片 记者 李其峰 朱洪蕾 李家澍
临沂报道

“1931年9月18日九一八事变、1940年8月百团大战、1945年8月15日日本宣布无条件投降……”11月28日11时，放学回家的路上，几名学生盯着脚下路上的文字念了起来。道路无声，童声琅琅。这条路是临沂杏园小区孩子们上学的必经之路，经过翻新后本月中旬重新开放，并且有了名字——希望路。路变宽了，新铺的路面还印上了抗战14年的18个历史事件和时间。

改造后的“希望路”，功能与内涵兼具。路面以色彩分区，脉络清晰：中间醒目的红色区域，承载着“重走长征路”“十四年抗战”等红色篇章；西侧的橙色路面上，航天器与星球图案描绘出探索宇宙的科技梦想；东侧则铺陈开二十四节气、传统节日与民俗的画卷，以生动的图形讲述着民族智慧。一幅幅图文，让这条小路成为一部可读、可感的立体百科全书。

说起小区里的这条路，生活在这里的老人们都很激动。每日的茶余饭后经常看到老人牵着孩子的手，顺着路上拓印的“抗战时间线”，将一段段红色故事娓娓道来；也有孩子在放学途中在此驻足，一边辨认“清明”“芒种”的字样，一边看着关于时节与丰收的墙绘。历史事件教会了孩子们铭记过去，而这些斑斓的文化符号则在日常行走间，润物无声地为他们打开了一



学生们在放学路上盯着脚下的文字念了起来。

扇感知传统文化的大门。

杏园小区居民王女士还将这条路的变化发在社交平台上，并引来众多网友的称赞。网友在评论中称，希望加强爱国主义教育与实践活动中，这样的路多一些，建议全国推广，并给发起者点赞。

“我们希望用这种潜移默化的方式，让孩子们了解历史，懂得今天的生活来之不易。”在道路出口，临沂市柳青街道办事处杏园小区党支部书记黄传河道出了他们铺设“希望路”的初衷。黄传河告诉记者，这是孩子们上学的必经之路，由杏园小区通往杏园小学，200多米长。这条路原

本宽度在两米左右，业主觉得太窄，要求拓宽，恰好道路两侧为不规则绿植，具备道路拓宽条件。在协调相关部门按照程序将绿植移走之后，杏园小区党支部在小区业主和学生家长的支持下，多方筹集社会资金将原本道路两侧分别一米多宽的区域硬化为混凝土道路，并喷涂了不同颜色的漆面。

“这条路9月份开始动工，10月份喷涂，11月中旬就全面开放了。开放之后反响很好，小区业主、家长、学生们都很喜欢，周围小区业主也都过来参观、欣赏。”黄传河说。

加强重点液态食品道路散装运输监管，守护“舌尖上的安全”；督促连锁餐饮企业落实食品安全主体责任，规范一些连锁餐饮企业“只开店、不管店”问题；“旧国标”电动自行车全面停售……12月新规，一起来看！

新修改的食品安全法12月1日起施行，明确承运的道路运输经营者应当在运输容器显著位置喷涂食品专用标识，按照国家有关规定使用运输容器并及时清洗，严禁装运食品以外的其他物质。任何单位和个人不得伪造、变造或者使用伪造、变造的重点液态食品道路散装运输记录、运输容器清洗凭证等单据。

《餐饮服务连锁企业落实食品安全主体责任监督管理规定》12月1日起施行。针对一些连锁餐饮企业总部只收取扩张费用，对门店食品安全管理“宽松软”等问题，规定明确，从事同一品牌餐饮服务连锁经营活动的企业应当明确一个企业总部。企业总部应当具备相应的餐饮服务连锁管理能力，依法取得经营项目包含“餐饮服务连锁管理”的食品经营许可，对分支机构、中央厨房、门店等的食品安全承担管理责任。

根据《国家认监委关于严格电动自行车强制性产品认证管理的公告》，12月1日起，所有销售的电动自行车产品均必须符合新版强制性国家标准，即《电动自行车安全技术规范》(GB 17761-2024)，“旧国标”电动自行车全面停售。消费者在选购电动自行车时，请认准CCC认证标志和产品合格证。

《市场监督管理信用修复管理办法》12月25日起施行。办法进一步扩大信用修复范围，为重整及和解企业恢复信用、重新开展正常经营、参与市场竞争提供有力支撑；进一步完善违法失信信息分类，按照过罚相当原则，分别设置不同的公示期限和修复条件，提升信用修复精细化管理水平；进一步优化办理流程，缩短信用修复的办理时限，提升信用修复效率等。

新修订的《医用防护口罩》强制性国家标准12月1日起实施。新国标规定，一次性使用医用防护口罩不应设置呼吸阀；应配有鼻夹或替代鼻夹的设计，佩戴时起到固定和密合作用。最小销售单元应具有清晰的中文标志，包括使用期限或者失效日期；执行标准编号或产品技术要求编号；“一次性”使用字样或符号等。

下月起这些新规影响你我生活

事关电动自行车、餐饮服务连锁企业等

文/片 记者 李其峰 朱洪蕾 李家澍
临沂报道